

竹节人大战

菏泽市第一实验小学育才路校区六·一班 相以沫(小记者编号:01222)

阳光明媚的午后,下课铃声欢快地响起,同学们立刻兴致勃勃地拿出了自己制作的竹节人。

看!吕佳宁制作的竹节人“柴荣”英姿飒爽,身穿银甲,眼睛炯炯有神,双手握着一把寒光闪闪的大刀,双腿呈弓步状,好一个威武的“后周霸主”!见状,我迫不及待地掏出了自己的作品战神“吕布”,与吕佳宁的“柴荣”一战。

战斗开始了。“柴荣”来势汹汹,挥起大刀劈来,令人胆战心惊。只见它一个“锁喉枪”,把“吕布”打得猝不及防,不停后退,极力抵挡“柴荣”的攻击。防御中,“吕布”瞅准时机,一个青龙摆尾,向后撤几步,再猛一冲击,横扫“柴荣”的小腿。“柴荣”险些跌出场外,却眼神坚定,一个“鲤鱼打挺”蹦了起来,转着大刀扑向“吕布”,直击其腹部,真是盛气凌人,势如破竹!“吕布”顿时猛地一缩,把刀一横,故作抵挡,看似疲于应对,实则悄悄蓄力,一挺身,使劲挥舞大刀,一阵乱砍乱劈。“柴荣”被眼前阵势唬住,立马后退。见对方中计,“吕布”一刀砍入



“柴荣”的脚腕,“柴荣”也不甘示弱,提刀冲来,劈向“吕布”的额头,“吕布”顿时左摇右晃,站立不稳了。

一时间,周围的一圈儿黑脑袋,急得跺脚、拍手,咋咋呼呼,不停地给“吕布”助威。

我找准方向,使劲一拉线,“吕布”才站稳脚跟,又和“柴荣”扭打在一起,好几个回合不相上下,未分出胜负。真是旗鼓相当呀!

突然,“柴荣”一个“拨草寻蛇”,悄悄勾住“吕布”脚下的线,再来个“黑虎掏心”,顺

势挥刀直击其要害,“吕布”顿时就倒了下去。战斗结束了!

“这招可用得太绝了。”大家回味着,讨论着,一边为我们精彩的表演不停地鼓掌,一边又拍着桌子大声叫好!我虽为败方,但心服口服,且佩服得五体投地。

小小的几根竹节,自己动手穿一穿,制作成竹节人,再来一场大战,其中的乐趣真是无穷无尽!请问阁下,敢不敢与我一战?

(指导教师 朱敏)

跟我学做蛋炒饭

菏泽市第一实验小学育才路校区三年级 张昌钰

今天早上,我们吃的是美味的蛋炒饭。

想吃蛋炒饭,有两个步骤,请跟着我来做吧。

首先,要准备材料:滑溜溜的鸡蛋、绿油油的黄瓜、肉嘟嘟的香肠和白花花的大米。把三个鸡蛋打入碗中,打成鸡蛋液,再把黄瓜和香肠切成小小的正方体,等待下锅。大米蒸熟后,晾干备用。

打开火,放上炒锅,等“水珠弟弟”都飞上天空,完成自己的飞天梦想以后,就可以把适量的金黄色食用油倒进锅里了——这下可热闹了:食用油像活力四射的运动员,在锅里一边“啦啦啦”地唱歌,一边跳起劲爆的舞蹈。看着食用油得意洋洋的样子,旁边的香肠和黄瓜撇起了嘴,怎么看怎么不顺眼,就打算招呼鸡蛋液

一起“跳”进去,给油锅降降温,也让食用油冷静冷静。果然,等它们手拉手依次“跳”进锅中,食用油就冷静多了。而当它们的大哥——晶莹剔透的大米饭迈着六亲不认的步伐,走进锅里时,食用油才彻底安静下来。

经过一阵翻炒,一盘五颜六色、香气扑鼻的蛋炒饭就做好了。怎么样,你学会了吗?

雨后的小花园

菏泽市第一实验小学育才路校区五·四班 孔颖霖

一场秋雨过后,空气格外清新,学校的小花园也别有一番韵味。

走出教学楼,向右走十几米,再向北转,就到了小花园。走进花园,一股泥土的芳香扑鼻而来,好像大草原的青草香随风飘到了这里。两棵海棠树“站”在花园门口,翠绿的叶片,挺拔的枝干,使人一见就心生爱慕。再往里走,一个五彩缤纷的拱门映入眼帘,顶上攀满了爬山虎,好似一块绿色的大油布,为欣赏花园美景的人们遮风挡雨。

在拱门的尽头,有一株月季引起了我的注意。雨后的月季竟然如此美丽,花瓣粉粉的、嫩嫩的,远远望去,好似一个遗世独立的仙女,身着粉色的纱裙来到人世间,朴素却不失高贵。花瓣上挂着晶莹的雨珠,好似一颗颗发光的、晶莹剔透的珍珠,在夕阳的照射下,似乎又变成了红色。这下,粉红的花瓣上便挂上几滴

橙红的雨珠,看上去更加美丽别致了。几滴雨珠从叶子上滚落,让人顿时感到鲜活的生命力。

月季四周有几棵挺拔的银杏树,落日的余辉洒在银杏叶上,泛起层层光晕,如同无数颗小太阳在闪烁。金黄的叶子像一把把精致的小扇子,扇去夏日的炎热,扇来秋日的凉爽。漫步树下,仿佛置身于金色的童话世界,时间好像静止了,让人忘记了忙碌,忘却了烦恼,心灵无比宁静。

走出拱门,穿过石碑,便来到花园的中心——蘑菇凉亭前。坐下来,欣赏着满园美景,凉丝丝的秋风拂过脸颊,格外清爽舒适,别提多惬意了!

秋雨后的花园景色迷人,带走烦恼,吹来欢乐。不管你有什么忧虑,只要来到此处,都会伴着秋风消散。虽然小花园不像西湖那样美丽,但我却深深地爱着它!

我的心爱之物

菏泽市第二实验小学五·十三班

张家宁(小记者编号:03708)

每个人都有自己特别钟爱的物品,我也有,却很不起眼——一个方形玻璃杯。然而,它却陪伴了我整个童年。

这个玻璃杯是我六岁生日时,爸爸让我亲自挑选的。

它整体是扁平的,像一个正方形,但是它的四个角却比较圆,使整个杯子看起来方中有圆,圆中有方。

这个杯子粗看方方正正,细看却发现,它并非那么方正。比如说,我在用它盛水时,它非常干净、透亮;我用它盛各种饮料时,它又变得很浑浊;然而,在盛茶水时,它又不肯让我把杯子里的茶渣都倒出来……它就像在告诉我一个做人的道理:做人,不要太

古板、严厉,而要根据情况灵活应对。

每次,只要我情绪低落,就会倒上一杯热茶,捧着它喝光,心情也会好转;当然,在我开心的时候,也会抱着它诉说,开心也会翻倍。我经常盼望着它能开口说话,尽管我知道这是不可能的,可还是禁不住地想象。我好像是交了一位知心朋友,与我朝夕相伴、不离不弃。

这就是我的心爱之物,一个玻璃杯。它朴实又平常,却陪我度过了整个童年!



欢迎加入 2025 年度菏泽报业小记者团

八大部门联合下文,提升青少年核心素养

主办单位:中共菏泽市委宣传部、市文明办、共青团菏泽市委、菏泽市妇联、市教育局、市文化和旅游局、市关工委、菏泽日报社

一、招募对象

1、报名范围:全市中小學生。
2、报名条件:思想活跃,身体健康,乐于参加社会实践,富有吃苦耐劳优秀品质。德智体美劳全面发展,喜欢写作、热爱文学和新闻,有一定的语言表达能力,有文艺表演等特长生者优先选拔。

二、主要活动范围

1、开展优秀中华传统文化、红色基因传承学习教育。
2、提升中小學生核心素养,在文化基础、自主发展、社会参与三个方面,结合实际,策划组织丰富多彩社会实践活动。
3、新闻素养培训,培养新闻采访写作兴趣。
4、利用博物馆、科技馆、纪念馆等公共场所,组织开展校外采风、体验活动。

5、开展成长励志教育,聘请心理咨询专家、家庭教育专家、法律法规从业者,开展青春期教育、心理健康指导、普法宣传等。

6、优惠参加报业小记者研学采风、夏令营、冬令营等活动。
7、小记者活动、新闻、作文、摄影、书画等作品,在山河新闻APP、《牡丹晚报·成长特刊》、菏泽报业小记者微信公众号等平台发表。

三、报名办法

1、本人申请、老师推荐、家长同

意,填写报名卡,粘贴一张一寸彩色照片,经菏泽报业小记者中心审核合格,正式批准加入菏泽报业小记者团,颁发小记者证。

2、赠送全年《牡丹晚报·成长特刊》,并优先发表作品。

3、颁发菏泽报业小记者证,赠送菏泽报业小记者特制采访马甲等。

更多信息请关注小记者团微信公众号:mdwbxjz(菏泽报业小记者)

办公地点:菏泽市永昌路289号夏威夷大厦9楼菏泽日报社小记者中心